

«С 2019 года в России обеспечивается страхованием с господдержкой не менее 50% поголовья промышленного свиноводства. Согласно прогнозу Национального союза агростраховщиков, эта тенденция сохранится и в 2021 году», – заявил президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов, комментируя итоги Международного форума «АГРО.PRO Свиноводство», который состоялся в Москве 29-30 сентября.

Согласно данным, которые представил НСА на форуме, в 2019 году были застрахованы с господдержкой 10,4 млн голов свиней из 20,8 млн голов, или 50%, в 2020 году – 11,9 млн из 22,4 млн голов свиней, или 53%. На 1 сентября по договорам, заключенным в текущем году, уже застраховано 9,7 млн голов промышленного свиногоголовья. «По прогнозу НСА, по итогам года охват страхованием свиноводства не снизится по сравнению с текущим годом», – подчеркнул Корней Биждов. Он подчеркнул, что за 5 лет застрахованное поголовье свиноводов выросло в 2 раза – в 2017 году было застраховано 5,5 млн голов.

Животноводческие хозяйства, имеющие статус сельхозпроизводителя, могут застраховать свиней в рамках системы агрострахования с господдержкой, предусматривающей оплату за счет бюджета до 50% страховой премии. Страхованию по такому договору подлежит все поголовье свиней на предприятии, за исключением поросят в возрасте до 4-х недель. Страхование осуществляется на случай утраты поголовья в результате заразных болезней или возникновения очага опасного заболевания на предприятии, массовых отравлений, стихийных бедствий, нарушения тепло-, электро-, водоснабжения в результате стихийных бедствий, пожара. Для защиты от иных рисков (например, техногенных аварий) сельхозпредприятия практикуют дострахование за собственный счет.

По данным НСА, крупнейшая выплата одному хозяйству по страхованию свиней превысила 500 млн руб. и была осуществлена в 2019 в Приморском крае по гибели свиногоголовья от ящура.

Википедия страхования